

## ИСТОРИИ СТРОКИ

## ТАК РАБОТАЕТ ПОЛИЦИЯ



1971 год. Группа заводчан, награждённых орденами и медалями СССР.

## САМЫЕ ПЕРВЫЕ

28 сентября 2011 года в центре Северного района состоялось открытие памятника коллективу бывшего стекольного завода. Собрались много людей, произносились речи. Ветераны завода благодарили тех, кто помог в сооружении памятника.

Было радостно и грустно. Ведь, в сущности, это мероприятие стало последней точкой в истории предприятия, муки рождения которого начались 70 лет назад, в начале зимы 1941 года. Решение о строительстве в Анжеро-Судженске завода оконного стекла было принято в Москве 22 апреля 1941 года. Через два месяца началась война. Но решение не отменили. Столица еще была на осадном положении, когда 18 декабря вышел приказ о начале строительства. Его руководителем назначили нашего земляка Сергея Петровича Горяинова. Людям еще до рассвета нужно было выходить на стройплощадку, разгрести снег, долбить

землю, готовить котлованы под фундаменты зданий будущих цехов, разгружать вагоны с оборудованием, которые успели вывезти с западных заводов до прихода немцев. И еще сотни работ в мороз и вручную...

В первом журнале по учету кадров (сейчас он, видимо, находится в городском архиве) можно было найти имена людей, которые стали заводчанами в зимние месяцы 1941-1942 года.

Петр Павлович Григорьев (год рождения 1899-й), главный инженер строительства, прислан наркоматом. Николай Иванович Поляков (1905 г.), техник, мобилизован в РККА, погиб под Сталинградом. Иван Яковлевич Ветрук (1895г.), слесарь, в то время проживал на улице Рабиновича, 44. Валентина Алексеевна Чебух (1910 г.), кочегар, затем мотористка водонасосной. Николай Петрович Титарчук (1922 г.), электрослесарь, позднее - наставник нескольких поколений заводских энергетиков. Петр Федорович

Никулин (1924 г.), электрослесарь, был мобилизован в РККА, после ранения вернулся на завод, выучился, стал главным экономистом завода. Александр Федорович Захряпин (1919 г.), слесарь, стал одним из ведущих специалистов-механиков. Петр Прокопьевич Шилов (1926 г.), кучер, был мобилизован в РККА, вернулся на завод, после пуска завода работал на газогенераторной станции, был «надежным плечом» стекловаров. Екатерина Митрофановна Кривко (1924 г.), первый специалист гончарного, затем керамического цеха. Под фамилией Данилушкина ее знали на заводе все - активная жизненная позиция этой женщины была образцом даже для того времени. Преодолев все тяготы военной поры, эти люди завершили-таки строительство завода. И затем в течение 57 лет, до

2002 года, анжерское стекло каждый день уходило в города и села Западной Сибири, Зауралья, сибирского Крайнего Севера, в Казахстан, зарубежье. Поставлено потребителям 393 миллиона квадратных метров. В 70-80-е годы заводчане ежедневно передавали стране стекло для 10-12 тысяч окон.

Строгая технология, рационализаторство, художественная самодеятельность, спорт, участие в сельхозработах, совместный отдых сплотили людей в отличный коллектив. Встречаясь на улице, в автобусах, магазине, заводчане до сих пор, здороваясь, улыбаются друг другу. Потому что рады встрече. Потому что завод сделал нас близкими людьми.

**P.S.** Через пару дней после открытия памятника внуки-правнуки тех первых заводчан выломали часть щита с надписью. Чего ждать далее от благодарных потомков?  
**А. ГЕЛЬМУТ.**

## ИТОГОВОЕ СОВЕЩАНИЕ

прошло в межмуниципальном отделе МВД России «Анжеро-Судженский», на котором были подведены итоги работы за 2011 год. По традиции, на таких совещаниях всегда присутствуют вышестоящие руководители полиции.

В работе нынешнего совещания принял участие начальник главного управления МВД РФ по Кемеровской области генерал-лейтенант полиции А.Н.Елин. Он дал оценку работы межрайонного отдела за прошедший год, отметил негативные моменты в деятельности анжеро-судженской полиции, поставил задачи на новый, 2012 год. Он также отметил, что данный отдел в организационном плане самый сложный, в него вошли четыре органа внутренних дел, кроме Анжеро-Судженского УВД, Яйский, Ижморский РОВД, ОВД г. Тайги. 2012 год будет годом становления подразделения.

С докладом об итогах оперативно-служебной деятельности выступил заместитель начальника МО МВД РФ «Анжеро-Судженский» полковник внутренней службы А.М.Мариампольский. Мы приводим доклад в сокращении.

## НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

2011 ГОД был насыщен важными событиями в деятельности межмуниципального отдела «Анжеро-Судженский». Шли реформы правоохранительной системы. При этом усилия органа внутренних дел были направлены на недопущение роста преступности, на сохранение, обеспечение надежной защиты граждан от преступных посягательств.

В числе приоритетных задач были: строжайшее соблюдение закона, защита прав человека, обеспечение качественного и быстрого реагирования на сообщения граждан, раскрытие и расследование преступлений, охрана общественного порядка. Ежедневно проводимая работа позволила сохранить контроль над криминогенной ситуацией, не допустить резонансных нарушений общественного порядка и чрезвычайных ситуаций.

В истекшем году на учет

Из незаконного оборота изъято 30 единиц боеприпасов, 3 взрывных устройства.

В результате оперативно-следственных действий раскрыто 1558 преступлений, в том числе 392 из категории тяжких и особо тяжких.

Органами предварительного следствия и дознания направлено в суд 892 уголовных дела.

Один из рычагов профилактики преступлений - исполнение требований административного законодательства. В ходе работы по охране общественного порядка сотрудниками межмуниципального отдела выявлено и пресечено 72707 административных правонарушений. За нарушение антиалкогольного законодательства составлено 8110 административных протоколов, 3259 за мелкое хулиганство. К 197 лицам избрана мера наказания в виде административного ареста. Большую помощь в данном направлении